                                     ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований по настольному теннису учащихся образовательных учреждений Макушинского муниципального округа
I. Цели и задачи.
1. Популяризация  настольного тенниса среди детей и юношества.
2. Привлечение учащихся образовательных учреждений к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
3. Выявление  перспективных спортсменов для комплектования сборной команды района.
4. Пропаганда здорового образа жизни и профилактика вредных привычек среди учащихся.
II. Время и место проведения.
Соревнования проводятся 3 декабря 2022 года  в спортивном комплексе г.Макушино. Парад открытия состоится в 10.00 ч. Заседание судейской  коллегии состоится 3 декабря 2021 года в  09.45 по месту проведения соревнований . Тел, 2-02-94.
III. Руководство проведением соревнований.
Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет отдел образования администрации  Макушинского района. Главный судья соревнований  Дружинин В.Л..
IV. Требования к участвующим организациям, участникам соревнований и условия проведения.
            К участию в соревнованиях допускаются сборные команды школ  Макушинского района. прошедшие по статистическому отчету ОШ-1 на 10.09.22г, допущенные врачом по состоянию здоровья и предъявившие судейской бригаде свидетельство о рождении. Состав команды: 2 юноши, 1 девушка. Соревнования командные.
         Встречи проводятся: 1 ракетка с 1 ракеткой, 2 со второй, девушка с девушкой. Команда победительница определяется по наибольшему количеству очков, набранных участниками (согласно правилам соревнований).       


V. Условия проведения соревнований. 
     Победители и призёры соревнований награждаются грамотами, медалями ,кубками..  Все предложения по вопросам проведения соревнований принимаются по телефону: 2-02-94.
V. Финансирование. Все расходы связанные с проведением соревнований за счёт сметы расходов спортивных мероприятий   отдела образования  Администрации  Макушинского  района.
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