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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении окружных соревнований  по шахматам среди обучающихся школ Макушинского муниципального округа в рамках «Шахматного всеобуча»
.
 


1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
 Соревнования по шахматам проводятся c целью привлечения  детей к регулярным занятиям спортом, игре в шахматы, ставит своей задачей пропаганду и популяризацию здорового образа жизни.
2. СРОКИ И МЕСТО  ПРОВЕДЕНИЯ  СОРЕВНОВАНИЙ
Соревнования по шахматам проводится 21 декабря 2022 г. в  спортивном комплексе г. Макушино.
Начало соревнований  в 10.00, проведение мандатной комиссии, заседание судейской коллегии в 9 45. 
В целях обеспечения безопасности зрителей и участников соревнования проводится в соответствии с «Положением о мерах по обеспечению общественного порядка, а также эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий».

3. РУКОВОДСТВО  ПРОВЕДЕНИЕМ  СОРЕВНОВАНИЙ
Руководство по проведению соревнования осуществляет Отдел образования Администрации  Макушинского района, районный  отдел по физической культуре и спорту, МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа», Непосредственная подготовка и проведение мероприятия возлагается на главную судейскую коллегию под председательством Немировой Е.С..

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ
 ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
К соревнованиям допускается команда образовательных учреждений Макушинского района. Состав команды: 3 человека (2 мальчика + 1 девочка возраста  возраст участников 7-11 лет.) 
           Шахматный турнир, в котором команда играет против команды по доскам  первая против первой, вторая против второй, третья против третий. Контроль времени 15 минут на всю партию по  правилам ФИДЕ.
      Победительницей объявляется команда, набравшая наибольшее количество очков.
      В  личном зачёте победитель по доскам определяется по наибольшей сумме набранных очков.


5. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Расходы, связанные с проведением соревнований несёт: отдел образования Администрации Макушинского района. 

6. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Команды-победители и призёры районных соревнований награждаются грамотами .


7. ЗАЯВКИ
Предварительные заявки на участие в районных соревнованиях по шахматам в раках« Шахматного всеобуча»       необходимо направить в МКОУ ДОД «Дом  детства и юношества» г. Макушино до  21 декабря 2022 г.  по тел: 2-02-94  Дрюченко О.Б.. Командам взять с собой по три партии шахмат.











































